

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Газета выходит один раз в неделю

## Окружим школы всенародной заботой

В школах города закончились выпускные экзамены и переводные испытания. Готовясь к новому учебному году работники просвещения должны заботиться о том, чтобы в новом учебном году наши дети занимались в теплых, благоустроенных классах, чтобы они полностью были обеспечены учебниками и тетрадами, чтобы ничто не мешало им учиться, расти грамотными, культурными людьми.

За истекший учебный год работники просвещения провели немалую работу. Однако, в работе школ имеются серьезные недостатки. Из 5086 учащихся неуспевающих 972, в ряде школ имелась частая сменяемость учителей. Так, например, в семилетках № 1 и 2 в четвертых классах сменилось по 4 учителя.

Наглядными и учебными пособиями, жестким инвентарем школы обеспечены крайне недостаточно. Семилетка № 2 учебными пособиями обеспечена на 50 процентов, полевская средняя школа — на 70-80, северская средняя школа — на 50 и семилетка № 1 имеет учебников на 80 процентов.

Ремонт школ к новому учебному году не организован. Только кособродская и кургановская школы закончили ремонт, остальные не ремонтируются. План заготовки дров для школ выполнен на 25 процентов.

Городской отдел народного образования, Горторгдел, директора и заведующие школ уже теперь должны позаботиться о благоустройстве школьных интернатов, о том, чтобы ребята были обеспечены горячими завтраками, обувью, одеждой, учебниками, письменными принадлежностями.

В нашей стране воспитание и обучение детей является делом большой государственной важности, забота о школе стала всенародной задачей. Для трудящихся предприятий, организаций и колхозов шефство над школами стало замечательной традицией.

В прошлом году трудящиеся Северского, Кричитового заводов и других предприятий города большую помощь оказали в ремонте школ, заготовке, перевозке топлива, ремонте школьного инвентаря.

Эти славные патриотические дела должны быть преумножены в нынешнем году.

Ни один трудовой коллектив не должен стоять в стороне от этого благородного дела. Пусть каждое предприятие, учреждение, колхоз внесут свой вклад в подготовку школ к новому учебному году. Самое активное участие должны принять партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Помочь школам хорошо подготовиться к новому учебному году — всенародное дело.

## Полным ходом развернуть сенокос!

Не допускать очередности в работе —

главная задача колхозов

### Вредная передышка

Важное значение в развитии животноводства имеет кормовая база — сено, силос, веточные и другие корма.

Однако, в колхозах города вместо усиленной заготовки кормов существует вредная послеуборочная передышка.

План сенокосения, по сводке горсельхозотдела, выполнен на 1,2 процента, заложено силоса 15 проц., к заготовке веточного корма руководители колхозов еще не приступали.

Как ни странно, но факт. В колхозе „Трудовик“ до сих пор не закончен ремонт сенокосильных машин и ручного инвентаря. Из трех сенокосилок отремонтирована одна, не исправны конные грабли.

Вредная передышка и неразворотливость руководителей колхозов срывают выполнение обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

### Сводка

горсельхозотдела о прополке и заготовке кормов на 1 июля (в процентах)

Колхозы	Про-полка	Заг. корм.	
		силос	сено
„Красный пахарь“	38	33	
„Красный Урал № 2“	29	10	1,6
„Мрамор“	75	6,1	1,6
„Красный Урал № 1“	82	28	1,6
„Красный партизан“	48	19	1,1
Имени Ильича	18	—	0,6
„Трудовик“	69	4	0,9

### Приступили к сенокосу

После дождей хлеба на колхозных полях быстро пошла в рост. Растут и сорняки, обгоняя культурные растения. Сорняки угрожают урожаю. Известно, что сорняки понижают урожайность, например, пшеницы и овса от 3 до 6 центнеров с гектара.

Желая получить высокий уро-

жай труженики колхоза „Красный партизан“ (председатель правления тов. Чернов) первыми по городу закончили прополку зерновых культур, форсируют прополку картофеля, овощных культур и одновременно проводят закладку силоса и заготовку сена.

П. Неуймин.

### С ПРОПОЛКОЙ ОТСТАЮТ

Отстают с прополкой урожая колхозники колхоза имени Ильича. План прополочных работ по зерновым культурам здесь выполнен на 18 процентов, картофель — на 8, овощные культуры — на 16 процентов. К закладке силоса еще не

приступили, и исключительно медленно заготавливают сено.

Причины отставания кроются в плохой организации труда колхозников и нежелании членов правления и его председателя тов. Халыпенко бороться за высокий урожай. Н. Федоров.

### В Раскуихе добродушно относятся к лодырям

В колхозе „Красный Урал № 2“ полевые работы организованы плохо. Вместо правильной организации труда творятся вопиющие безобразия. Из 50 числящихся колхозников честно работают 15—20 человек, остальные отсиживаются дома.

Только в июне прогулы колхозников составляют 305 трудовых. К лодырям и тунеядцам относятся члены колхоза: А. О. Шалаумова, Л. П. Крылаткова, А. Ф. Бердина (жена бригадира тракторного отряда), А. И. Карманова (жена секретаря парторганизации), Петров Т. П. и другие. Они не выработали по-

ложенного минимума трудовой в этом году и пользуются всеми преимуществами колхоза, пребывая в колхозе они используют для личного обогащения.

Добродушное отношение членов правления колхоза и его председателя тов. Иванова к нарушителям Устава сельхозартели привело к тому, что, из 104 гектаров зерновых культур на 2-е июля прополоты 39, картофель и овощи прополоты на 29 процентов, с закладкой силоса и заготовкой сена медлят.

И. Белоусов.

## По родной стране

### Мука из зерна нового помола

Самаркандский мельничный завод приступил к помолу пшеницы нового урожая.

Заводы и комбинаты треста Узглавмука оснащаются новым совершенным оборудованием. Это позволит увеличить выпуск сортовой муки на 35 процентов.

На Ташкентском мелькомбинате № 1 впервые в мукомольной промышленности Средней Азии установлены вальцевые станки-автоматы отечественного производства. Большая реконструкция производства проводится на Андижанском заводе и других мельничных предприятиях Узбекистана.

### Харьковские фотоаппараты

Харьковский завод имени Дзержинского возобновил выпуск фотоаппаратов «ФЭД». Производство их сосредоточено в специальном цехе, оснащенном новейшим оборудованием.

### Детекторные радиоприемники

Тбилисский радиотелеграфный завод освоил изготовление детекторных радиоприемников новой конструкции. Приемники предназначаются для сельских местностей. До конца года будет выпущено 50 тысяч таких приемников.

### Гомельские молотилки

Коллектив завода „Гомсельмаш“ освоил производство сложных молотилок „МК-1.100“. С заводского конвейера сошла первая молотилка. К началу уборки хлебов предприятие выпустит сто новых молотилок.

### „Писанные скалы“ Алтай

На камне скалы высечен рисунок — олень, готовый в любое мгновение ринуться в прыжок. На других камнях изображены вымершие животные, сцены охоты.

Эти замечательные произведения народного творчества, относящиеся к VII и VIII векам, обнаружены недавно в горах Алтая. На двадцати „писанных скалах“ древним художником сделана серия рисунков — показаны животные, населявшие в то время Алтай.

### Грузинский табак

На плантациях крупнейших табаководческих районов Грузии началась уборка. Вслед за Лагодехским районом к ломке табака приступили колхозы Абхазии. Значительно раньше прошлого года началась ломка табака в колхозах Аджарии.



Радиозел в поселке колхоза „Красный боец“ (Приморско-Ахтарский район, Краснодарского края). В горячие дни весенних полевых работ председатель колхоза Петр Тамаровский ведет отсюда переговоры с бригадирами полевых бригад, подводя итоги ходу работ.

## Финплан выполнять по всем видам

В результате проведенного в июне месячника по сбору финансовых платежей и активной помощи советского актива и всей общественности, план за II квартал на 30 июня по мобилизации средств выполнен на 101 процент и по госдоходам — на 100,4 процента. Это дало возможность обеспечить выполнение бюджета свыше 100 процентов.

Лучших результатов в выполнении финансового плана добился Кособродский сельсовет (председатель совета Ф. А. Зюев, налоговой агент Я. М. Зюев). План сбора массовых платежей выполнен свыше 100 процентов и полностью ликвидирована недоимка. Большую работу по ликвидации недоимки в этом совете провела уполномоченный горисполкома Н. В. Медведева.

Однако, отдельные виды массовых платежей до сих пор проходят совершенно неудовлетворительно. Так, например, подоходный налог с городского населения выполнен всего лишь на 55,7 процента, а сельхозналог по сельской местности — на 17,5 процента.

В первом квартале план мобилизации средств по массовым платежам по городу был выполнен только на 69 процентов, что увеличило недоимку, которая до сего времени не ликвидирована и составляет свыше 600 тысяч рублей.

Особенно неудовлетворительное выполнение финансового плана по Подневековому и Кургановскому сельским советам. Председатели этих советов тт. Пастухов и Тарабров не занимаются финансовой работой, не привлекают актив и общественность села, переложив всю эту работу на налоговых агентов. Только этим можно объяснить позорное отставание с выполнением финансового плана.

Если план по государственным доходам за второй квартал по налогу с оборота выполнен на 100,4 процента, то по отдельным видам выполнение выглядит неутешительно. Так по ликерно-водочным изделиям выполнение составляет только 36 процентов, по торговле 61 процент.

Сейчас боевой задачей финансовых работников, советского актива, руководителей учреждений и организаций является то, чтобы в ближайшее время добиться полной ликвидации недоимок и обеспечить ежедневное выполнение финансовых планов по всем видам в от-дельности.

Каждый налогоплательщик обязан честно выполнить свой долг перед государством, своевременно и в срок внести все платежи.

В. Исаков.  
Зам. заведующего горфинотделом.



П а р т и й н а я ж и з н ь

Боевая задача парторганизаций

Мобилизовать всех трудящихся на борьбу за боевое выполнение пятилетки в четыре года, на выполнение производственных планов 1948 года к 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции—такова задача, поставленная третьей городской и шестой областной партийными конференциями.

Решая эту задачу парторганизации города проделали значительную работу. Так, например, партийное бюро парторганизации Криолитового завода (секретарь тов. Михайлов) основное внимание в своей работе сосредоточило на укреплении и повышении роли цеховых парторганизаций. Здесь качественно и регулярно проводятся цеховые партсобрания. С секретарями низовых парторганизаций ежемесячно проводятся семинары.

Партбюро Криолитового завода, выполняя решения VI областной, III городской партконференций, большое внимание уделяет отстающим цеховым парторганизациям в организационно-партийной и политической работе. Борьба за выполнение пятилетки в четыре года, парторганизация широко развернула рационализаторскую работу на заводе. И как результат—коллектив в течение пяти месяцев держит переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министрства Цветной Металлургии, переходящее Красное знамя ГК ВКП(б) и Горисполкома. Производственный план за 6 месяцев перевыполнен. Первенство в социалистическом соревновании держит Криолитовый цех, где начальником—коммунист, депутат горсовета тов. Замятин и секретарь парторганизации тов. Полежаев.

Некоторые парторганизации цехов Северского завода имеют также положительные результаты в партийной и производственной работе. Примером в этом служит парторганизация мартеповского цеха (секретарь тов. Птухин). Перестройка работы здесь началась с изучения и расстановки коммунистов и проверки исполнения партийных поручений.

Если раньше мартеповский цех из года в год не выполнял государственное задание по выплавке стали, то за последнее время коллектив мартеповцев добился значительного улучшения работы цеха. Коммунисты цеха идут в авангарде социалистического соревнования. Так, например, краномашинист кандидат партии тов. Баранов свое социалистическое обязательство выполняет на 140—150 процентов, электрослесарь тов. Анчуглов—на 190, сталевар тов. Ярославцев—на 103 проц. Первенство в социалистическом соревновании занимает смена коммуниста тов. Ширинова.

Парторганизация листопркатного цеха № 1 (секретарь тов. Печурин) начала свою работу с изучения причин отставания цеха. В цехе были большие простои механизмов. Тов. Печурин всех коммунистов прикрепил к отдельным агрегатам и ежедневно, после каждой смены, спрашивал о выполнении партийных поручений. Такая расстановка значительно

улучшила работу цеха. Ведущими сменами в листопркатном цехе являются смены коммунистов и комсомольцев.

Однако, ряд партийных организаций слабо перестраивает партийную работу, не выполняет указаний шестой областной партийной конференции. К таким относятся: парторганизация Северского стройуправления (секретарь тов. Левенец), Гумешевское рудоуправление (секретарь тов. Прокопьев), колхоза „Красный Урал № 2“ и станции Сысерть.

Руководители партийных организаций, выполняя постановление VI областной партконференции, должны строить свое руководство хозяйством, как органы политического руководства, обеспечивать выполнение хозяйственных планов, путем массово-политической работы с кадрами и добиться, чтобы план 1948 года каждое предприятие выполнило к 7 ноября—к 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С. Полепишин.  
Зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б).



В Днепропетровской области имеется около 200 лекторов, объединяющих свыше 1500 лекторов, которыми прочитано более 7.000 лекций.

На снимке: руководители сельских лекториев Павлоградского района. Слева направо—А. Д. Заврайский, А. Ф. Чуприна, Н. Н. Дубовой, А. Я. Сорокотяга, Г. В. Зайченко и И. А. Кучеренко знакомятся с планом работы.

Страны новой демократии

Болгарская Народная Республика

70 лет тому назад при помощи России болгарский народ был спасен от истребления турками и впервые получил свою государственность. Но свою подлинную независимость и свободу болгарский народ обрел около четырех лет тому назад. В 1944 году Советский Союз выволил Болгарию из под ига немецких фашистов и их услужливых болгарских холопов. Приближение победоносных советских войск к границам Болгарии ускорило революционный взрыв в стране. В начале сентября вспыхнули массовые забастовки, остановились заводы, фабрики, железные дороги. С гор спустились закаленные в боях партизаны. Внося награбленное добро, бежали немцы. 9 сентября власть перешла к Отечественному фронту, объединившему все силы народа.

Душой и мозгом Отечественного фронта стала болгарская рабочая партия (коммунистов), наиболее влиятельная и авторитетная в стране. Уже прошлой осенью в рядах партии насчитывалось свыше 500 тысяч человек. Нет ни одного более или менее значительного селения, где бы не

было организации коммунистов. Возглавляет рабочую партию (коммунистов) и правительство Болгарии выдающийся политический деятель, пламенный борец против фашизма Г. М. Димитров.

Главными задачами, ставшими перед Отечественным фронтом после его победы, были: демократизация страны, восстановление ограбленного немцами народного хозяйства и его дальнейшее развитие.

Болгария—небольшая страна, площадью немногим более 100 тыс. кв. км. Населяют республику 6300 тысяч человек.

Новая конституция Болгарской Народной республики закрепила подлинно демократические порядки. Вся власть находится в руках народа и служит народу. Банки, шахты, электростанции, промышленность (кроме кустарных предприятий) принадлежат государству. Развитие хозяйства идет по единому двухлетнему народнохозяйственному плану, принятому 1 апреля 1947 года. План ставит задачей быструю индустриализацию и электрификацию страны, развитие транспорта,

рост сельского хозяйства, значительное увеличение кооперации, повышение материального и культурного уровня жизни народа.

Народнохозяйственный план выполняется успешно. Выпуск промышленной продукции в 1947 году превысил довоенный уровень почти на одну треть. В этом году довоенный уровень выпуска промышленной продукции будет превзойден на 67 процентов.

Быстрыми темпами сооружаются новые заводы, четыре крупные гидроэлектростанции, — строится новый индустриальный город—Димитроград. К 1 октября будет составлен пятилетний хозяйственный план Болгарии.

Раньше две третьих болгарских крестьян либо вовсе не имели земли, либо вынуждены были ее арендовать. В Болгарии осуществлена земельная реформа, которая обеспечила землей более чем 88 тысяч батрацких и бедняцких хозяйств. Крестьяне stanовятся на путь производственной кооперации. Возникло 565 трудовых кооперативов с общей площадью в 200 тысяч гектаров земли. Объединение крестьян в крупные хозяйства позволило использовать на полях тракторы и сложные сельскохозяйственные машины, применить достижения сель-

Призыв в школы

ФЗО

Недопустимая медлительность

С 15 июня по 1 августа проводится очередной призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения.

Мы должны призвать в Северские школы ФЗО № 42 и 23 тридцать учащихся, главным образом, за счет предприятий, организаций города.

Городская призывная комиссия за это время приняла только двух учащихся из Кособродского сельсовета. Недопустимо медлят с посылкой учащихся в трудовые резервы руководители хозяйственных и партийных организаций Северского и Криолитового заводов, Химлесхоза, завода «Красный металлист» и Северского стройуправления.

Четко провести призыв в установленные правительством сроки—значит своевременно начать обучение молодежи в школах ФЗО, которые уже подготовились к приему нового пополнения учащихся.

Н. Медведева.  
Зав. общ. отд. горисполкома.

ПО СИГНАЛАМ ГАЗЕТЫ

Поступившая корреспонденция о незаконном питании сотрудников детских садов Криолитового завода была редакцией направлена на расследование в заводской комитет.

Председатель завкома тов. Ушаков сообщает, что в результате расследования членом контрольно-ревизионной комиссии тов. Блаженцевым, факты указанные в корреспонденции, полностью подтвердились. Сотрудники детсада № 5 питались в детском саде, а заведующая тов. Косых получала на это продукты обманным путем, завышая контингент детей.

Заведующая детсада № 5 т. Косых, приказом директора завода, от работы отстранена, одновременно материал ее незаконных действий передан в следственные органы.

В этом году действуют в стране 50 машино-тракторных станций. Развиваются животноводческие кооперативы. Государство всемерно поддерживает эти кооперативы. Ведутся большие работы по ирригации и осушению придунайских болот. Большие средства ассигнованы на сельскохозяйственное строительство.

В итоге выполнения двухлетнего плана производство сельскохозяйственных продуктов вырастет больше чем на одну треть по сравнению с довоенным временем.

Государство энергично заботится о просвещении и охране здоровья народа. Больше чем вдвое выросло количество начальных школ и гимназий. Более чем в пять раз увеличилось ассигнования на здравоохранение.

Болгарский народ связан тесными узами дружбы со всеми странами подлинной демократии и с великим Советским Союзом, который не раз защищал молодую народную республику.

Крепнущая дружба с Советским Союзом и странами новой демократии—залог новых успехов храброго и трудолюбивого болгарского народа, идущего к социализму.  
Г. Миров.

Из редакционной

почты

◆ Рабочий тов. Фазылов в своем письме пишет: в декабре 1947 г. я сдал отремонтировать часы—будильник в бытовую артель, отремонтировали их через два месяца. Не прошло и двух дней часы снова стали, отнес обратно в мастерскую. Прошло четыре месяца, а часы все еще не отремонтированы. За ремонт я уплатил сумму, на которую можно купить новые часы.

◆ Ранее—воспитаник Полевской комсомольской организации, лучший физкультурник, ныне—мастер спорта СССР Сергей Иванович Летемин прислал в редакцию письмо, в котором выражает свою признательность и благодарность горкому комсомола и бывшему инструктору физкультуры П. И. Засыпкину за воспитание и привитие ему любви и страсти к спорту.

ПРИДЕРЖИВАЮТСЯ ОЧЕРЕДНОСТИ

Председатель Поддневского колхоза «Трудовик» тов. Бусыгин вместо того, чтобы одновременно с прополкой усиленными темпами проводить заготовку кормов придерживается очередности.

—Сначала закончим прополочную, потом приступим к силосованию и сенокосу,—заявляет он.

Наступила горячая пора. Медлить нельзя. Нужно использовать каждый час, приложить все силы к тому, чтобы одновременно с прополкой выполнить план заготовки кормов, обеспечить скоту сытую зимовку.

И. Раскостов.

Радио не работает

По улице Пионерской Северского поселка радио работало с большими перебоями, а сейчас совсем не работает.

Я обратился с просьбой в Северский радиоузел отремонтировать линию, мне сказали: нет у нас радистов, а работники почтового отделения заявили «это не наше дело».

Архипов.

Извещения

Сегодня в Доме пионеров в 7 часов вечера состоится собрание городского партийного актива, с повесткой дня:

Задачи партийных организаций по внедрению новой техники и подъему экономики предприятий промышленности и транспорта.

С докладом по этому вопросу выступит секретарь ГК ВКП(б) тов. Бородин.

Ответственный редактор  
Я. Е. ФИЛИПЬЕВ

Гр. Губкин Иван Архипович, проживающий в гор. Полевском по улице Сталина № 32 возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Губкиной Анфисой Степановной, проживающей в г. Полевском по улице Сталина № 51. Дело будет слушаться в нарсуде 1 участка г. Полевского.  
Г. Миров.